
 

 

 

 

Poštovani, 

 

Izuzetna nam je čast pozvati Vas na tribinu: „Stradanje Roma u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj“ koju 

organizira Savez Roma u Republici Hrvatskoj „KALI SARA“  u petak, 17. svibnja 2024. s početkom 

u 12:30 u Romskom memorijalnom centru Uštica (Savska 137, 44324, Jasenovac). 

Tribina se održava u znak sjećanja na 19. svibanj 1942. godine, datum koji se u historiografskim 

krugovima često bilježi kao dan kada je Ministarstvo unutarnjih poslova NDH  donijelo odluku o slanju 

Roma u koncentracijski logor Jasenovac. Zbog važnosti te zapovijedi i njezinih tragičnih posljedica, 

Savez Roma u Republici Hrvatskoj „KALI SARA“, na inicijativu saborskog zastupnika Veljka 

Kajtazija, treću godinu za redom održava znanstvenu tribinu čiji je cilj upoznavanje javnosti o 

Samudaripenu, genocidu koji se do nedavno označavao kao „zaboravljeni“.  

Prva tribina se bavila problematikom same odluke i njezinim posljedicama te s važnošću kulture 

sjećanja i komemorativnih praksi, dok je prošle godine tema bila uporaba termina vezanih za 

stradavanje Roma i antiromsku diskriminaciju u suvremenom znanstvenom i javnom diskursu.  

Ove godine se obilježava 80 godina od uništenja ''Zigeunerfamilienlagera'' u logoru Auschwitzu II, 

događaja koji se komemorira svake godine 2. kolovoza na Međunarodni dan sjećanja na romske žrtve 

genocida u Drugom svjetskom ratu. Stoga je odluka da fokus ovogodišnje tribine bude na komparaciji 

genocida nad Romima u Drugom svjetskom ratu u NDH i u ostatku Europe.  

Ivo Pejaković, ravnatelj Javne ustanove Spomen-područja Jasenovac, na tribini će objasniti položaj 

Roma u koncentracijskom logoru Jasenovac te napraviti usporedbu s logorom Auschwitz.  

Danijel Vojak, znanstveni savjetnik s Instituta društvenih znanosti Ivo Pilar, predstavit će temu mjesta 

mjesta zločina nad Romima u NDH i u Europi u narativu zaborava i sjećanja. 

Matea Horvat, studentica hrvatskog jezika i povijesti na Filozofskom fakultetu u Rijeci, predstavit će 

studij slučaja položaja Roma u Antonescuovoj Rumunjskoj s posebnim osvrtom na deportacije u  

Transnistriju.  

U nadi da ćete nam se pridružiti na tribini i doprinijeti konstruktivnoj raspravi na temu koja 

zaslužuje stručnu i javnu pozornost, 

Srdačan pozdrav, 

Robert Korenić 

Voditelj Romskog memorijalnog centra Uštica    

 


